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Cargo: Odontologo (40 H)

Lingua Portuguesa
DIREITO A EDUCAGCAO

A educacdo de uma pessoa comega nos seus primeiros instantes de vida. Desde o momento em que
nasce, o ser humano comega a receber orientacdo e treinamento, aprende a reagir perante situagdes criadas
pela natureza, pela sociedade e vai adquirindo habitos, que fardo parte de seu modo de ser. E quando comega
a observar o meio em que esta vivendo e a ter possibilidade de tomar decisdes, inicia seu processo de
integracdo na vida social. E dai por diante cada fato e cada situacdo exercerao influéncia sobre a definicdo de
sua personalidade. A pessoa adulta sera o resultado da educacdo recebida desde os primeiros instantes de
vida.

Como se verifica, a educacado de uma pessoa comeca na familia ou no meio social em que a crianca
nasceu e passa a viver. Essa € a chamada educacéo informal, que é dada fora da escola, tanto a crianca
guanto ao adolescente e ao adulto. Ao lado dessa, existe, ou pelo menos deve existir, a educacao formal, que
é dada na escola. Ndo se pode dizer que uma seja mais importante do que a outra, pois na realidade ambas
podem ter influéncia decisiva na vida de qualquer pessoa.

Até ha poucos anos, considerava-se que a educacao informal tinha a principal responsabilidade pelo
bom desenvolvimento psicoldgico das pessoas e por ser preparo basico para a vida social. Isso porque durante
os primeiros anos de vida, quando a pessoa recebe os ensinamentos iniciais sobre como se comportar no
relacionamento com outras pessoas, ndo existe ainda o contato com a escola. Depois disso, considerava-se
normal que a escola fosse um complemento da familia.

Mas no mundo atual, a situacio ja ndo € a mesma. Os sistemas de vida de quase todos os povos
deixam pouco tempo e reduzidas possibilidades para a vida familiar. Aumentou muito o nimero de grandes
cidades, nas quais a maioria das pessoas adultas passa a maior parte do dia fora de casa, além de perder
muito tempo com a locomoc¢do. E mesmo nas cidades menores, ja se tornou comum que guase nao exista a
convivéncia no lar. Todos esses fatores reduziram muito a possibilidade de educacéao informal.

Além disso, aumenta cada vez mais a influéncia dos conhecimentos técnicos e cientificos, e de outros
adquiridos na escola, sobre o progresso individual e social dos seres humanos. E os meios de comunicacéo de
massa, transmitindo informagdes e conhecimentos, bem como sugestées sobre comportamentos, podem ter
influéncia decisiva na vida das pessoas que nao estiverem bem preparadas para avaliar racionalmente essas
transmissdes.

Por todas essas razdes, torhou-se praticamente indispensavel a boa educacgdo escolar, a fim de que a
pessoa possa desenvolver sua personalidade e esteja bem preparada para a vida social. E por isso que se
inclui o direito & educacao, tanto na familia quanto na escola, como direito fundamental da pessoa humana.

(Dalmo de Abreu Dallari. Viver em sociedade.)

01. O autor aponta as causas pelas quais a educacdo informal foi perdendo seu espaco. Assinale a alternativa
que contempla essas causas.
A) A vida moderna nas pequenas cidades e 0s meios de comunicacao.
B) A reducdo do tempo para o convivio familiar e a vida moderna nas grandes cidades.
C) Ainfluéncia dos conhecimentos técnicos e cientificos.
D) O novo sistema de vida e a escola.
E) O desenvolvimento psicologico das pessoas e o trabalho.

02. Use (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas, segundo o texto e assinale a alternativa que traz a

sequéncia correta:

() A familia e a escola s&o responsaveis pela educacdo formal e informal de seus integrantes.

() Tanto a familia quanto a escola podem ser decisivas na vida de qualguer pessoa.

() Na sociedade contempordnea, a educacdo informal ja ndo encontra situagcdes semelhantes as do
passado.

() Atualmente, & imprescindivel que todos tenham uma educacao escolar de qualidade e se preparem
adequadamente para a vida em sociedade.

() Devido a agitagdo nos grandes centros, a vida familiar e a educacgao formal receberam influéncia dos
conhecimentos técnicos e cientificos.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta, de cima para baixo:
AV, V, V, F,
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Leia a noticia:

PAPA FRANCISCO PEDE QUE PADRES AJUDEM POBRES E EVITEM CARREIRISMO
Pastor tem de 'sentir o cheiro das ovelhas', diz pontifice argentino.
Francisco celebra festividades da Pascoa no Vaticano.

Conclamou nesta quinta-feira (28) os padres catdlicos a se dedicarem a ajudar os pobres e sofredores,
ao invés de se preocuparem em fazer carreira como "gestores"” da Igreja.

A homilia de Francisco, em sua primeira ceriménia da Quinta-Feira Santa como lider maximo dos
catdlicos, reforga a postura adotada por ele desde sua surpreendente eleicdo como Papa, ha duas semanas - a
de que a Igreja deve se aproximar dos pobres.

Precisamos sair, entdo, a fim de experimentar nossa propria ungéo (como padres)... até as periferias, onde ha
sofrimento, derramamento de sangue, a cegueira que anseia por visdo, e prisioneiros servos de muitos
senhores maus", disse ele em missa na Basilica de Sao Pedro, no Vaticano.

O argentino de 76 anos assumiu a Igreja Catdlica apés o escéndalo resultante do vazamento de
documentos que mostravam casos de corrup¢do e disputas internas na Curia Romana (a burocracia vaticana),
e que culminou na surpreendente rentincia do agora Papa Emérito Bento XVI.

Na missa, que marca o inicio de quatro dias de frenética atividade até a Pascoa, Francisco disse que
0s padres ndo devem se acomodar na "introspeccao”.

"Aqueles que ndo saem por si mesmos, ao invés de serem mediadores, gradualmente se tornam
intermediarios, gestores. Sabemos a diferenca: o intermediario, o gestor ndo pde sua propria pele e seu préprio
coracdo na linha de frente, nunca escuta uma palavra calorosa e compungida de agradecimento."

Dirigindo-se aos cerca de 1.600 padres de Roma presentes a missa, o Papa disse que os que nao
vivem em humildade, perto do povo, correm o risco de se tornar "colecionadores de antiguidades ou novidades
- ao invés de serem pastores vivendo com ‘o cheiro das ovelhas™.

Depois de ser eleito papa, o cardeal Jorge Mario Bergoglio assumiu o inédito nome de Francisco como
homenagem a S&o Francisco de Assis, associado 4 austeridade e a benemeréncia. Em outras atitudes, ele ja
deixou claro que pretende tornar o papado e a Igreja mais humildes.

Ainda na quinta-feira, ele lavara e beijara os pés de 12 menores infratores em um centro de deteng¢do
nos arredores de Roma, onde decidiu celebrar a cerimdnia de Lava pés - repetindo o gesto de Jesus com seus
apdstolos na véspera da sua morte.

Desde que se tem lembranca, todos os Papas celebraram o Lava pés nas Basilicas de Sao Pedro ou
S&o Jo&o Latrdo, em Roma.

03. Em relagcdo a noticia acima € correto afirmar:

[. O objetivo do género textual noticia é relatar acontecimentos recentes, fatos novos de interesse do
publico em geral.

[l. Entre os géneros jornalisticos, ha os que priorizam a informagdo e os que priorizam o comentario. A
noticia acima prioriza o comentario.

[ll. A linguagem presente na noticia é coloquial e faz uso de girias.

[V. A linguagem presente na noticia é impessoal, clara, objetiva e acessivel a qualquer leitor.

V. Alinguagem € pessoal, indireta, mas de compreenséo por qualquer leitor.

Assinale a alternativa correta:

A) Estao corretas somente as alternativas | e Il.

B) Estdo corretas somente as alternativas Il e lll.
C) Estdo corretas somente as alternativas | e IV.
D) Estdo corretas somente as alternativas lll e V.
E) Estdo corretas somente as alternativas |, [V e V.

Leia o fragmento da Carta de Pero Vaz de Caminha ao Rei D. Manuel | e responda as questoes 4 e 5;

A pele deles é parda e um pouco avermelhada. Tém rostos e narizes bem feitos. Andam nus, sem
cobertura alguma. Nem se preocupam em cobrir ou deixar de cobrir suas vergonhas mais do se que
preocupariam em mostrar o rosto. E a esse respeito sdo bastante inocentes. Ambos traziam o labio inferior
furado e metido nele um osso verdadeiro, de comprimento de uma mao travessa, e da grossura de um fuso de
algodao, fino na ponta como um furador. (...)

Os cabelos deles sdo lisos. E os usavam cortados e raspados até acima das orelhas. E um deles trazia
como uma cabeleira feita de penas amarelas que lhe cobria toda a cabeca até a nuca (...).

Parece-me gente de tal inocéncia que, se nds entendéssemos a sua fala e eles a nossa, eles se
tornaria, logo cristdos, visto que ndo aparentam ter nem conhecer crenca alguma. Portanto, se os degredados
gue vao ficar aqui aprenderem bem a sua fala e s6 entenderem, nao duvido que eles, de acordo com a santa
intengdo de Vossa Alteza, se tornem cristdos e passem a crer na nossa santa fé. Isso ha de agradar a Nosso
Senhor, porque certamente essa gente € boa e de bela simplicidade. E podera ser faciimente impressa neles
gualquer marca que lhes quiserem dar, ja que Nosso Senhor lhes deu bons corpos e bons rostos, como a bons
homens. E creio que ndo foi sem razdo o fato de Ele nos ter trazido até aqui.
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04. A respeito do trecho da Carta de Caminha e de suas caracteristicas textuais, é correto afirmar que:
A) No texto, predominam caracteristicas tipolégicas argumentativas e descritivas.
B) O principal objetivo da carta de Caminha é ilustrar experiéncias vividas através de uma narrativa
ficticia.
C) Na carta predomina o relato de experiéncias vividas com énfase nos aspectos descritivos.
D) A intencdo principal do autor é narrar fatos da nova terra — o Brasil.

E) O texto possui a finalidade de enviar uma mensagem através do uso de linguagem figurada.

05. No que se refere as relagdes entre palavras e expressdes do texto, € INCORRETO afirmar:
) “...eles se tornaria...” a construcdo nao fere a norma padrido, haja vista que o verbo ndo precisa,

necessariamente, concordar com o sujeito.

B) Em: “Tém rostos e narizes bem feitos.” o vocabulo “tém” esia acentuado por estar na 32 pessoa do
plural, no presente do modo indicativo.

C) “ eles”, na primeira linha do segundo paragrafo, refere-se aos indios que viviam no territério brasileiro.

D) No trecho: “E creio que ndo foi sem razdo o fato de Ele nos ter trazido até aqui.” O pronome pessoal
“Ele” esta grafado com letra mailiscula por se referir a um substantivo préprio dito anteriormente.

E) “E podera ser facilmente impressa neles qualquer marca...” o substantivo impressa equivale, em
termos de sentido, a “assinalar”.

Para responder a questdo 06, leia a tira abaixo:
GRUMP - Orlonde'i

GRUND, VIl POR MM,
UM HOMEM GUE DEMA
Ui DIGNIDADE
DE LADO POR CAUSA DF

TEM GUE TER MORAL
WA HOMEM NIO PODE 66
SUJEITAR A MUMILHAGOES,

O WOMEM NAO PODE
SERVR Df CAPASHO

CAPRICHOS.., &8 Pom
LA MULKER, NAO CALISA TE Laks MULMER. NEM GUE FOSSE 4
L VALE NADA. JULIANA PAES. 3 JULIANA
%( § PAES?
o
A " 3
— -
/“ ' %}

S

| | - e

06. Em relacdo a gramatica normativa esta (ao) correta (s) a (s) o que se afirma na (s) opgao (des):

. Na frase: * O homem nado pode servir de capacho.” Neste contexto a palavra capacho possui sentido
conotativo.
Il

A palavra “moral”, no segundo quadrinho, foi empregada com o mesmo sentido de “ Precisamos
elevar o moral dos times”,

lll. A fala do ultimo quadrinho possui sentido completo, pois & responsavel pelo efeito de humor da tira.
Assinale a alternativa correta:

A) Estéo corretas somente as afirmativas | e Il.
B) Esta correta somente a afirmativa 1.

C) Esta correta somente a afirmativa Il

D) Estao corretas somente as afirmativas | e lll
E) Esta correta somente a afirmativa .

Leia a tira para responder a questao 7:

—

— ; 1
VAMOS VER s 3
ESTE NOVO LIVRO N um pais distan-
ae msTonms & Vivia um ogro

gue comia criancas

ey
-&%

07. No penultimo quadrinho, a expressdo ‘DROGA!” é
A) Um advérbio que acompanha o verbo “comer”, modificando-o em seu valor original.
B) Uma interjeicdo que indica um julgamento negativo da menina sobre o que leu.

C) Uma conjunc¢édo subordinativa que imprime valor de circunstancia concessiva ao trecho anterior.
D) Um adjetivo que caracteriza o objeto livro.
E) Um substantivo que substitui a palavra pais.

7 ATE QUANPO |
l ) VAMOS SER 0S|
DROGA | FRANGOS DA |

s S \_ LITERATURA?
iy il e
\ GENTE'

ciu beaamaﬁ‘a!da_ﬁogspot.m
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Matematica

08. Qual é a soma dos trinta primeiros termos da sequéncia (7, 10, 13, ...)?
A) 900.
B) 736.
C) 1235.
D) 1515.
E) 870.

09. Com um cartucho contendo 7 ml de tinta preta, uma impressora faz a impressao de 245 folhas de mesmo
contetdo. Sabendo-se que o custo de cada cartucho é de R$ 29,40, quanto se gastara para imprimir 1225
folhas desse tipo, desconsiderando o prego do papel?

A) R$ 147,00.
B) R$ 99,00.
C) R$ 118,50.
D) R$ 136,00.
E) R$ 421,70.

10. Qual é o conjunto solugdo da equagdo exponencial ?
A) {1}
B) {-1,5)}
C) {0,1}
D) {-1,4}
E) {4}

11. Considere as seguintes afirmativas:
| — A funcado afim, f(x) = - 5x + 6, com x real & decrescente.
Il — A funcao afim, f(x) = 5x + 3, para x > 0 real é sempre positiva.
Il — a funcdo exponencial f(x) = 5, para x < 0 real, é sempre negativa.
IV — A fungdo logaritmica na base 5, f(x) = logsx, para x > 0 real, é sempre positiva.

Assinale a alternativa correta:

A) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

B) Somente as afirmativas | e lll s3o corretas.

C) Somente as afirmativas |, Il e IV sdo corretas.
D) Somente as afirmativas Il e |V sdo corretas.
E) Somente as afirmativas Il, Ill e IV sdo corretas.

12. Dez pedreiros constroem quatro metros de muro em dois dias. Quantos pedreiros serdo necessarios para
construir dois metros de muro em cinco dias?
A) 5.
B) 4.
C) 2.
D) 8.
E) 10.

13. Sabendo que logs X = logs 8 + logs 7, entdo o valor de x é:
A) 8/7.
B) 10.
C) 25.
D) 15.
E) 56.

14. Juliancloud comprou um violao e uma bicicleta na loja X. Pela bicicleta pagou o dobro do prego que pagou
pelo violdo. Para efetuar o pagamento deu duas notas de cem reais e oito notas de vinte reais, recebendo
de troco uma nota de cinco reais e duas notas de dois reais. Quanto Juliancloud pagou pela bicicleta que
comprou?

A) R$ 123,00.
B) R$ 240,00.
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15.

16.

17.

C) R$ 246,00.
D) R$ 234,00.
E) R$ 117,00.

Conhecimentos Gerais, Desenvolvimento Intelectual e Psicologico

A Prefeitura da cidade de Terra da Fortuna pretende selecionar 3 profissionais para atuar em uma
determinada area. Estes trés profissionais serdo selecionados de um grupo de 10 pessoas: 6 homens e 4
mulheres. A probabilidade dos trés profissionais contratados serem do mesmo sexo € de:

A) 40 %. B) 50 %. C) 30 %. D) 20 %. E) 60 %.

Assinale V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas:
() O incéndio na boate Kiss, ocorrido na madrugada de 27 de janeiro de 2013, na cidade de Santa
Maria/R3, vitimou mais de 200 pessoas.

( ) O Estado de S&o Paulo iniciou um novo programa de internagdo involuntaria e compulsodria de
viciados em crack.

() O anuncio da rentincia do papa Bento XVI, realizado em 11 de fevereiro de 2013, causou certa
surpresa no mundo catélico. Ndo € uma situacdo usual um papa renunciar ao mandato, ja que,

geralmente, a sucessao ocorre apds a morte de cada um deles. O Ultimo caso aconteceu com o papa
Gregdrio Xl (1406-1414).

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta de cima para baixo:
A) V,F, V. B)V,V, V. C)F,V,V. D)V, V,F. E)F,F,F.

Observe as bandeiras do retdngulo abaixo e descubra aquela que ndo combina com as demais e depois
assinale a opgao correta.

1 2
q v ® ® r'o‘ o
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Assinale a opcao correta:

18.

19.

A) As bandeiras n° 1 e n° 6 ndo possuem combinagdes no retangulo.
B) Somente a bandeira n° 4 ndo possui combinagao no retéangulo.
C) As bandeiras n° 5 e n® 9 ndo possuem combinag¢des no retdngulo.
D) As bandeiras n° 3 e n® 8 ndo possuem combinagdes no retdngulo.
E) Somente a bandeira n°® 7 ndo possui combinacao no retangulo.

Assinale a alternativa incorreta:

A) Alforria era o nome dado a carta de libertagdo dos prisioneiros nazistas durante a Il Guerra Mundial.

B) As folhas dos vegetais sdo na maioria de cor verde por causa do pigmento chamado Clorofila.

C) As iniciais “S.0.S.” (Save our Souls) — Salvem nossas almas — é usado em pedido de socorro.

D) A abreviagdo “P.S." — Post Scriptum - colocada do final de uma correspondéncia, siginifica “Pds
Escrito”, isto &, “Escrito Apds”.

E) I-V-X-L-C-D -M sao as letras maitsculas utilizadas como numerais romanos.

Sobre cada termo, a partir do terceiro € igual a soma de seus dois termos precedentes — esta € a série de
Fibonacci. Sabendo-se que os dois primeiros termos, por definicdo, sdo 0 e 1, o sétimo termo da série é:
A) 5. B) 4. C) 8. D) 13. E) 21.
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20.

21.

Sobre o Municipio de Pato Branco é incorreto afirmar que:

A) O nome Pato Branco foi dado a um dos afluentes do Rio Chopim, justamente por ter sido abatido um
pato selvagem de plumagem branca, nas margens daquele rio. Assim estava batizado o Rio que,
mais tarde emprestaria seu nome ao Municipio de Pato Branco.

B) As cores da bandeira de Pato Branco sdo: azul, verde e amarela.

C) Séao rios que banham o municipio: Rio Pato Branco, Rio Vitorino, Rio Ligeiro.

D) Os rios Chopim, Vitorino e Pato Branco fazem a divisa do Municipio de Pato Branco com outros
municipios do Sudoeste do Parana.

E) O fundador de Pato Branco € o juiz Manoel Branco.

Conhecimentos Especificos Relativos ao Cargo

Paciente 23 anos, sexo feminino, leucoderma chega ao consultério relatando dor esponténea no dente 11

além de muita sensibilidade ao tocar a lingua ou o labio neste dente. Clinicamente verifica- se a auséncia

de fistula ou edema e a presenca de uma protese metalocerdmica insatisfatéria. Radiograficamente

observa-se um nucleo metdlico fundido insatisfatério e tratamento endodédntico com o limite de obturagéo

aquem 5mm do apice e reacdo periapical.Assinale a alternativa que descreve o tratamento adequado para

o caso descrito:

A) Deve apenas realizar prescricdo de antibiotico de 8 em 8 horas por sete dias.

B) Deve ser realizado ajuste oclusal, prescricdo de antibidtico de 8 em 8 horas por sete dias e
posteriormente retratamento endoddntico e confeccé@o de uma nova protese fixa.

C) Deve ser realizado apenas um ajuste oclusal.

D) O melhor tratamento para o caso € a exodontia imediata do dente.

E) Deve ser realizado apenas uma prescricdo de antibidtico de 8 em 8 horas por sete dias e,
posteriormente, retratamento endodéntico e confecgdo de uma nova protese fixa.

22. Quanto as vantagens e desvantagens dos componentes das resinas compostas marque V para opgao

verdadeira e F para opc¢ao falsa;

( ) As particulas de carga aumentam as propriedades mecanicas e reduzem a contracdo de
polimerizagao.

() A matriz orgdnica aumenta estabilidade hidrolitica e de cor ao longo do tempo.

( ) O agente de unido apresenta como desvantagem o aumento das tensdes da contracdo de
polimerizacao.

() A matriz organica possui baixas propriedades mecanicas, baixa estabilidade de cor e alta contracao
de polimerizacao.

() Os agentes de unido ndo sdo responsaveis pela transmissdo homogénea das tensdes mastigatdrias
entre a matriz e a carga.

Assinale a opcdo que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo:
A)V,F,V,V, F. B) F,V,F,F, V. C)V,V,V, F V. D) F,V,F,V, V. E) F,F,V,V,F.

23. Ao anestesiar o nervo alveolar inferior direito, quais estruturas serdo anestesiadas:

A) Dentes inferiores do lado direito, mucosa e pele da bochecha, gengiva vestibular de molares inferiores
do lado direito.

B) Dentes inferiores do lado direito, mucosa e pele da bochecha, gengiva vestibular e lingual de molares
inferiores do lado direito.

C) Dentes, processo alveolar, periodonto, gengiva vestibular de incisivos, caninos e pré-molares e labio
inferior do lado direito.

D) Dentes, processo alveolar, periodonto, gengiva vestibular de incisivos, caninos e pré-molares, labio
inferior, bochecha e lingua do lado direito.

E) Todos os dentes inferiores, periodonto, gengiva vestibular de incisivos, caninos e pré-molares, labio
inferior, bochecha e lingua.

24. Quantos tubetes de anestésico local podemos usar em um paciente de 10Kg se usarmos o anestésico

Lidocaina 2% na concentracdo 1:100 000 de adrenalina sabendo que a dose maxima de Lidocaina 2% é de
4,4mg/Kg.
A) 2,5 tubetes. B) 8 tubetes. C) 4 tubetes. D) 1,2 tubetes. E) 3 tubetes.

25. Um paciente, leucoderma, género masculino, 68 anos, agricultor, tabagista e etilista ha mais de 30 anos

apresenta na borda lateral da lingua do lado direito uma area avermelhada de margens bem definidas e
areas brancas focais representando ceratoses, assintomatica e a palpagdo a consisténcia & macia.
Assinale a alternativa que propde a conduta correta:
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A) O tratamento de escolha é a orientagdo do paciente para o abandono do tabagismo e etilismo e o
acompanhamento clinico da lesdo.

B) Deve ser prescrito medicamentos corticosterdide tépico e aguardar a regressdo da les3o.

C) A conduta deve ser a realizagdo de uma biopsia incisional para o estabelecimento do correto
diagndstico, pois pode se tratar de uma lesdo com potencial carcinogénico.

D) A conduta indicada é apenas a remocédo completa da lesdo e orientacdo do paciente para o abandono
do tabagismo e etilismo.

E) Orientar o paciente para o abandono do tabagismo e etilismo, realizar instrucdo de higiene oral e
prescrever antifungico topico.

26. A respeito das caracteristicas opticas das resinas compostas marque V para opgdo verdadeira e F para

opc¢ao falsa:

() O matiz se relaciona com a familia da cor e genericamente sao designadas pelos numeros de 1 a 4.

() O Croma é definido como a saturacdo de um determinado matiz, o qudo forte ou fraca é determinada
cor.

() A matiz é representada por letras: a letra A representa a matiz marrom-avermelhado, a B a matiz
amarelo-avermelhado, a C a matiz cinza e a letra D a matiz cinza-avermelhado.

() O valor se refere em restauracdes, a quantidade de opacidade e translucidez nas resinas compostas.

() O Croma se refere em restauracdes, a quantidade de opacidade e translucidez nas resinas compostas.

Assinale a opcao que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.
AV, F,F.FV B)V,V,F,F,V C)F,F,V.F,V D)V,V,F,V,F E)F,V,V,V,F

27. Paciente 49 anos, género masculino, leucoderma, agricultor vinculado ao plantio de arroz, fumante ha mais
de 40 anos, fuma uma carteira de cigarros por dia e ex-etilista por quase 30 anos comparece ao consultorio
odontolégico para avaliagdo de “uma ferida na lingua” presente ha aproximadamente 2 meses. Durante o
exame clinico o cirurgido-dentista observa presenga de uma lesdo em bordo lateral de lingua e outra em
palato mole, com caracteristica de uma Uulcera rasa, superficie amarelada com pontos vermelhos
entremeados, base firme, muito dolorida e sem bordos elevados. O paciente relata perda de 7Kg nos
ultimos 2 meses.Com base no exposto, assinale a alternativa correta:

A) A lesdo bucal tem diagnéstico compativel com ulcera por tuberculose

B) A lesdo bucal tem diagnéstico compativel com Paracoccidioidomicose.

C) A lesédo bucal tem diagnéstico compativel com carcinoma basocelular.

D) O tratamento exige o uso de antibidtico sistémico, tais como anfotericina B por longo periodo
deduracgao.

E) O tratamento exige a remocgao cirtrgica da lesdo e uso de antibidtico sistémico, tais como anfotericina
B.

28. Polidria, polidipsia, polifagia, fraqueza e fadiga sdo sinais e sintomas de pacientes portadores de Diabetes
Mellitos. A respeito desses pacientes assinale a alternativa correta.
A) N&o podem receber tratamento odontolégico.
B) Necessitam de antibioticoterapia profilatica antes de qualquer procedimento odontolégico.
C) Néo podem receber anestesia infiltrativa.
D) Podem ter a doenca descompensada se apresentarem um abcesso de origem odontoldgico.
E) Somente podem receber tratamento odontoldgico em nivel hospitalar.

29. Assinale a alternativa correta:

A) Atricdo é o desgaste fisiologico dos dentes como resultado da mastigacdo. E um processo relacionado
a idade, de variacdo individual. Fatores como musculatura da mastigacao, dieta e denticdo podem
influenciar no padraoc de extensdo da atricao.

B) O desgaste patologico dos dentes como resultado de habitos anormais ou pelo uso excessivo de
substéncias abrasivas em contato com os dentes é chamado de eros3o.

C) Abrasao é a perda de estrutura dentaria por meio de processo quimico nao bacteriano. Substancias
acidas, de origem interna ou externa, estao envolvidas no processo de dissolucao do esmalte.

D) A chamada atricdo por escovacido se encontra localizada junto & juncdo amelo-cementaria, sendo este
um padrao facilmente reconhecido para a determinacao da causa.

E) Todas as alternativas estdo corretas.

30. Sobre fluorose dentaria € correto afirmar:
| - Fluorose & uma anomalia do desenvolvimento dentario que ocorre por ingestdo crénica de flior durante
o periodo de formacdo dos dentes e maturacdo do esmalte.
Il - A fluorose no grau leve de Dean apresenta clinicamente areas opacas branco — porosas recobrindo
menos de 50% da superficie dentaria.
lll - A forma severa da fluorose apresenta areas com desgaste e manchas marrons, a superficie do
esmalte esta muito afetada e frequentemente apresentam uma aparéncia de corrosao.
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31.

32,

IV — Os pré-molares e segundos molares sdo os dentes menos afetados, os dentes frequentemente mais
afetados sdo os incisivos superiores e inferiores.

Assinale a alternativa correta:

A) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.

B) Apenas as afirmativas |, lll e IV estao corretas.
C) Apenas as afirmativas Ill e IV estdo corretas.
D) Todas as afirmativas estdo corretas.

E) Apenas as afirmativas |, Il e Il estédo corretas.

Um paciente de 45 anos de idade, género masculino, vem ao consultério para uma consulta. Durante a
anamnese o paciente relata ser fumante ha 10 anos e que a 3 meses teve um AVC (acidente vascular
cerebral). No exame clinico o cirurgido-dentista verifica a necessidade de restauracdo oclusal dos dentes
17 e 37, restauracdes cervicais nos dentes 44, 45, 34, 35, 23 e 13 e uma profilaxia.Com base no exposto,
assinale a alternativa correta:
A) Deve ser realizado todo o tratamento que o paciente necessita desde que seja com anestésico sem
vasoconstritor.
B) O paciente representa um grande risco de necessitar de procedimento de emergéncia durante o
atendimento. O tratamento dentario deve ser postergado até a melhora das condi¢des do paciente.
C) O anestésico mais seguro para este paciente é a Lidocaina 3% com norepinefrina.
D) Nao existe contra-indicagao para o atendimento do paciente.
E) O anestésico prilocaina 3% nao deve ser usado em pacientes que tiveram AVC.

A cabeca da escova € posicionada numa direcdo ohliqua voltada para o apice da raiz. As cerdas sao
direcionadas para dentro do sulco, em um angulo de 45° como longo eixo do dente. A escova & entao
deslocada em dire¢do antero-posterior, com movimentos curtos sem tirar as cerdas de dentro do sulco. Na
superficie lingual ou palatina dos dentes anteriores, a cabeg¢a da escova trabalha na dire¢do vertical.

Assinale a técnica de escovagdo que corresponde a técnica descrita no texto acima:

A) Técnica de Bass.

B) Técnica de Fones.

C) Técnica de Stillman.

D) Técnica de Stillman modificada.
E) Técnica de Charters.

33. Relacione as colunas de acordo com a indicacéo de cada material.

Fluor fosfato acidulado 1.23%
Fluoreto de sodio neutro 2%
Fluoreto de sédio 5%

Diglucanato de Clorexidina 0,12%

PON=

) Antes e apds realizacdo de procedimento cirlrgico.

) Remineralizacao de dentes com restauragdes em resina composta.
) Apés terapia periodontal.

) Remineralizacao de lesdes cariosas isoladas.

) Remineralizacdo de dentes sem restauracdes de resina composta.

Assinale a op¢ao que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo:
A) 4,1,2,31 B)3,2,4,1,3 C)2,1,3,3, 4 D)2,3,1,1,4 E)4,2,2, 3,1

34. Doenca causada por infeccdo bacteriana que quando na forma congénita apresenta caracteristicas clinicas

como surdez, ceratite ocular, forma anormal dos incisivos e molares. Assinale a alternativa correta:
A) Tuberculose.

B) Pénfigo vulgar .

C) Sifilis congénita.

D) Gonorreia.

E) Actinomicose.

35. Assinale a alternativa que apresenta todos os componentes do periodonto:

A) Gengiva, ligamento periodontal e osso alveolar.

B) Gengiva, ligamento periodontal, cemento radicular, osso alveolar propriamente dito e processo
alveolar.

C) Dente, gengiva, ligamento periodontal, osso alveolar propriamente dito e processo alveolar.

D) Gengiva, ligamento periodontal, osso alveolar propriamente dito e processo alveolar.

E) Dente, gengiva, ligamento periodontal e osso alveolar.
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36. A respeito das glandulas salivares marque V para opgao verdadeira e F para opcéo falsa:

37.

38.

() As glandulas Pardtidas e submandibulares fazem parte do grupo de glandulas salivares maiores.

() As glandulas sublinguais possuem uma duzia de ductos sublinguais menores ou até mais que se
abrem separadamente na prega sublingual e um ducto sublingual maior que se abre na carlincula
sublingual.

() As glandulas salivares sdo consideradas glandulas anexas ao sistema digestdrio.

() Pequenas glandulas salivares situadas na submucosa dos labios superior e inferior. Seus ductos se
abrem diretamente na mucosa dos labios.

() A glandula parétida possui secrecdo serosa, as glandulas menores sdo de secre¢do mucosa e as
glandulas submandibular e sublingual de secrecéo mista.

Assinale a op¢ao que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo:
A)V,V,V,V,V. B)V,F,F,V,F. C)F,F,V,F, V. D)F,F,F,F,V. E)F,V,V,V,F.

Paciente género masculino, 30 anos, ao exame clinico mostrou que a maioria dos sitios proximais exibe
sangramento a sondagem, aumento do grau de mobilidade na maioria dos elementos dentarios e recessado
gengival em um numero elevado de sitios vestibulares e interproximais. Houve extrusdo do dente 16,
mesializacdo dos dentes 36 e 37. No exame radiografico houve perda éssea em um grande nimero de
dentes sendo que nos dentes 17, 16, 47 e 36 houve perda de suporte periodontal nas areas de furca,
deixando as bolsas abertas a sondagem de um lado para outro. Assinale a alternativa que apresenta o
possivel diagnéstico para o caso:

A) Periodontite agressiva.

B) Periodontite necrosante.

C) Periodontite cronica.

D) Gengivite necrosante.

E) Periodontite necrosante.

Assinale a alternativa correta:

Multiplas ulceras dolorosas, precedidas de lesdes vesiculares ha mucosa da boca, no vermelhdo do labio
e na pele da regido peribucal, acompanhadas de mal-estar, febre, cefaléia, linfoadenopatia cervical e
dificuldade de se alimentar, em geral afeta criancas com menos de 5 anos e cicatrizam em cerca de 2
semanas, sao caracteristicas clinicas de:

A) Varicela.

B) Infecgdo por herpes simples secundaria ou recidivante.

C) Herpes-zoster.

D) Gengivoestomatite herpética primaria.

E) Sarampo.

39. Relacione as colunas de acordo com a definicdo:

. Desinfeccao.
. Antissepsia.
. Degermacao.
. Assepsia.

. Esterilizagao.

—~  AbhA WM =

) E o conjunto de medidas que utilizamos para impedir a penetracdo de microorganismos num ambiente
gue logicamente ndo tem.

() Conjunto de medidas propostas para inibir o crescimento de microorganismos ou remové-los de um
determinado ambiente, podendo ou n&o destrui-los.

() E a diminuicdo do numero de microorganismo patogénicos ou ndo, apés a escovacdo da pele com
agua e sabdo.

() Processo pelo qual se destroem parcialmente os germes patogénicos e /ou se inativa sua toxina ou se
inibe seu desenvolvimento. Os esporos ndo sao necessariamente destruidos.

() E o processo de destruicdo de todas as formas de vida microbianas mediante a aplicacdo de meios

fisicos ou quimicos.

Assinale a op¢do que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo;
A)1,2 3 4,5. B)2,4,1,3,5. C)4,3,2,1,5. D)2,4,5,1,3. E)4,2 31,5

40. Assinale a alternativa que representa um material que possui a propriedade de liberacdo de fluor:

A) Resina composta.

B) Amalgama de prata.

C) Oxido de zinco.

D) lonémero de vidro.

E) Pasta de hidréxido de calcio.
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